
1 

 

 

 

 

Decizia nr. 714 din 03.12.2024 
privind sancționarea cu somație publică a  

UNIVERSITĂȚII NAȚIONALE DE ȘTIINȚĂ ȘI TEHNOLOGIE POLITEHNICĂ BUCUREȘTI 
cu sediul în BUCUREȘTI, Splaiul Independenței, nr. 313, sector 6, CUI 48467613 

e-mail: cabinet.rector@upb.ro 
 

- pentru postul EURONEWS ROMÂNIA 
București, bd. Iuliu Maniu, nr. 1-3A, Corp A, et. 8, sector 6 

 

Întrunit în şedinţa publică din ziua de 03 decembrie 2024, pentru a se asigura că ziua 
desfășurării alegerilor prezidențiale se va desfășura în condițiile impuse de legislația 
audiovizuală în vigoare, Consiliul Naţional al Audiovizualului a analizat raportul întocmit de 
Direcţia Monitorizare ca urmare a autosesizării Consiliului, cu privire la emisiunile informative 
“Bună dimineața, România” și “Euronews România”, difuzate de serviciul de programe de 
televiziune EURONEWS ROMÂNIA în ziua de 22 noiembrie 2024. 

Radiodifuzorul Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnică București, deține 
serviciul de programe de televiziune Euronews România în baza licenței audiovizuale nr. TV-C 
921.1/09.11.2021, eliberată la 21.02.2024 şi decizia de autorizare nr. 2305.0-1/27.04.2022, 
eliberată la 21.02.2024. 

În urma analizării raportului de monitorizare şi audierii înregistrărilor, membrii Consiliului au 
constatat că radiodifuzorul a încălcat prevederile art. 9, alin. (2) din Decizia CNA nr. 587/19 
septembrie 2024 privind regulile de desfășurare în audiovizual a campaniei electorale pentru 
alegerea Președintelui României din anul 2024, conform cărora, “Cu 48 de ore înainte de ziua 
votării este interzisă prezentarea de sondaje de opinie, televoturi sau anchete cu conţinut 
electoral făcute pe stradă”. 

În fapt, conform raportului de monitorizare, postul de televiziune Euronews România a 
difuzat în ziua de 22.11.2024, la ora 07.05, în emisiunea informativă Bună dimineața, România, 
trei sondaje de opinie cu privire la șansele pe care le-ar avea candidații la funcția de președinte 
al României. Astfel, au fost prezentate sondajele ATLAS INTEL, INSCOP și INSOMAR. Acestea 
au fost însoțite de respectivele date tehnice, iar în colțul din stânga-sus a ecranului a fost afișată 
sintagma DEZBATERE ELECTORALĂ. 

Aceleași sondaje s-au mai fost regăsit și în emisiunea informativă Euronews Acum, de la 
orele 10.31, respectiv 14.08. 

Analizând raportul de monitorizare și vizionând imagini, membrii Consiliului au constatat că 
postul de televiziune Euronews România a difuzat trei sondaje electorale în emisiunile 
informative „Bună dimineața, România” și „Euronews Acum”, cu încălcarea prevederilor art. 9, 
alin. (2) din Decizia CNA nr. 587/19 septembrie 2024 privind regulile de desfășurare în 
audiovizual a campaniei electorale pentru alegerea Președintelui României din anul 2024, 
conform cărora: “Cu 48 de ore înainte de ziua votării este interzisă prezentarea de sondaje de 
opinie, televoturi sau anchete cu conţinut electoral făcute pe stradă”. 

Atât în cadrul emisiunii „Bună dimineața, România” cât și în emisiunea „Euronews 
Acum”, difuzate de postul de televiziune Euronews România, s-au prezentat 3 sondaje care 
arătau intențiile de vot ale românilor. 
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Pentru aceste considerente, Consiliul a reținut că au fost încălcat prevederile art. 9, alin. 
(2) din Decizia CNA nr. 587/19 septembrie 2024 privind regulile de desfășurare în 
audiovizual a campaniei electorale pentru alegerea Președintelui României din anul 2024. 

Faţă de aceste aspecte, ţinând cont de criteriile de individualizare a sancţiunii prevăzute 
de art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea 
radiodifuzorului cu somație publică. 

Supusă la vot, propunerea de sancţionare a fost adoptată cu respectarea condiţiilor de 
legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului. 

În temeiul art. 14 din Decizia CNA nr. 587/19 septembrie 2024 privind regulile de 
desfășurare în audiovizual a campaniei electorale pentru alegerea Președintelui României 
din anul 2024, și ale art. 91 alin. (1) și alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu 
modificările şi completările ulterioare,Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă 
următoarea 

 
DECIZIE: 

 
Art. 1 Radiodifuzorul Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnică București, 

licența audiovizuală nr. TV-C 921.1/09.11.2021, eliberată la 21.02.2024 şi decizia de autorizare 
nr. 2305.0-1/27.04.2022, eliberată la 21.02.2024 pentru postul de televiziune EURONEWS 
ROMÂNIA, se sancţionează cu somație publică pentru încălcarea dispoziţiilor art. 9, alin. (2) din 
Decizia CNA nr. 587/19 septembrie 2024 privind regulile de desfășurare în audiovizual a 
campaniei electorale pentru alegerea Președintelui României din anul 2024. 

Art. 2 În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta 
decizie poate fi atacată direct la secţia de contencios administrativ a curţii de apel, fără a fi 
necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare. 

Art. 3 Potrivit dispoziţiilor art. 931 alin. (1) şi (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu 
modificările şi completările ulterioare, radiodifuzorul are obligaţia de a transmite în următoarele 
24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puţin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din 
care o dată în principala emisiune de ştiri, pe postul de televiziune Euronews România, următorul 
text: 

 
“Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancţionat postul de televiziune Euronews România 

cu somație publică, deoarece, în cadrul emisiunilor informative „Bună dimineața, România” și 
„Euronews Acum”, difuzate în data de 22 noiembrie 2024, au fost prezentate  sondaje de opinie 
cu intențiile de vot ale românilor pentru alegerile prezindențiale, fapt ce contravine dispozițiilor 
art. art. 9 din Decizia CNA nr. 587/2024 privind regulile de desfășurare în audiovizual a 
campaniei electorale pentru alegerea Președintelui României din anul 2024.” 

 
Vă atragem atenţia că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate. 

 
PREȘEDINTE, 

MARIA MONICA GUBERNAT 

 

Întocmit, Serviciul Juridic, 

Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu Ciobanu Dumitru 

 


